

让城市生活更有温度更加美好

我区推进综合执法力量下沉,打通治理“最后一公里”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 慧慧 摄影报道)连日来,区综合行政执法局认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念,着力在“我为群众办实事”等行动上下功夫,结合网格化管理要求,积极推进执法力量下沉社区,将社区巡查管理融入日常工作,扎实推进占道经营、违法建设、共享单车、露天烧烤、野广告等治理工作,切实解决群众关心关注的热点、难点和堵点问题,做到“沉得下、接得住、管得好、有实效”,进一步提升城市精细化管理水平,为辖区群众营造整洁有序、宜居宜业的城市环境。

精心组织,深入开展巡格工作。结合区情实际,制定《综合执法队员常态化网格巡查工作方案》,针对全区156个社区网格,每个社区安排一名执法队员作为网格员,每天上午、下午各开展一次巡格工作,并用手机相机留存影像资料在微信工作群打卡,确保常态化开展巡格工作。在保障日常巡查任务的基础上,加大执法宣传和普法工作,并对网格内出现的流动摊点、马路市场、店外经营、落地灯箱等问题及时进行纠正、查处。对执法队员巡格工作开展情况进行每日抽查,重点检查人员在岗在位情况和巡查工作成效,对发现的问题及时督促、协助相关中队进行现场整改。截至目前,已累计安排815人次执法力量开展巡格工作,清理整治市容秩序问题2051处次。

精准施策,整治市容秩序顽疾。按照“疏堵结合、分类治理、依法整治”原则,对全区范围内占道



经营、马路市场、流动摊点、店外经营等行为按照严禁区、控制区、缓冲区三类进行分类管理。今年以来,出动人员1万余次,清理占道经营、流动商贩2.9万余处。成立野广告整治办公室,联合区创城办,协调各通信运营商召开联席会议,建立野广告通讯号码停机机制,累计对246个野广告电话号码进行停机处理;督促市场化企业及各街

道开展起底式清理粉刷作业,全面消除“野广告”和“花脸墙”,累计清理主次干道张贴类野广告49795张,喷涂类野广告548平方米。保持违法建设治理高压态势,对于侵占公共资源和存在安全隐患的违法建设加大查处力度。

精细服务,满足群众生活需求。聚焦辖区群众日常需求和夜间经济发展,不断增强服务意识,积极探索事前引导、事中监管、事后跟进的全过程管理模式,坚持为规范市容秩序和点亮“夜经济”保驾护航。印发《临时便民摊点群集中整治攻坚行动方案》,组织各街道执法中队对全区34处便民摊点

群开展集中整治工作,累计整改问题200余处,切实提升便民摊点群规范管理水平,做到便民不扰民。完善夜间摊点群审批制度,助力夜间经济健康发展。目前,已审批南洪风情街、新世界花园两处夜间摊点群,新世界花园夜间摊点群已成为“网红”打卡地,日均人流量2000人以上。

同时,疏堵结合开展共享单车管理工作,提升共享单车便民利民的属性。对社区现有点位的硬件设施设备进行优化调整,按照“应设尽设”的原则,根据区域内新的住宅小区等人流密集区域增加设置停车点位,满足市民出行需求。

区海渔局联合学校开展消防救生应急演练

本报讯(通讯员 赵露露)为保障渔业船员生命财产安全,增强渔船民安全生产意识,近日,区海渔局联合海洋技术学校开展消防救生应急演练,共有35人参加。

本次活动重点考查渔业船员的渔业船舶驾驶、海上消防救生等海上安全生产技能,区海渔局工作人员手把手指导渔船民正确使用灭火器进行现场灭火,通过本次演练有效提升参训渔船民的安全生产意识和技能。

下一步,区海渔局将进一步加大对涉海涉渔生产人员的培训力度,切实履行安全生产主体责任,克服麻痹大意思想,时刻紧绷渔业安全生产这根弦,确保海上生产形势持续稳定。

区行政审批服务局开展科技创新政策宣介会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李昕桐)为进一步强化机关干部对企业走访相关政策的了解与把握,提高助企服务专业化水平,近日,区行政审批服务局组织全体中层以上干部开展科技创新政策专项宣介会。

会上,办公室负责人围绕科技创新发展计划政策、科技成果转化补助政策、科技创新平台建设政策等三个方面做解读,将企业最为关心关注的扶持政策作为解读重点,并就技术合同登记政策、科技奖励配套政策、科创平台建设等问题与大家进行交流,有效加深大家对政策的理解,为扶持企业、并鼓励用足用好科技创新优惠政策提供强有力支撑。

下一步,区行政审批服务局将进一步解放思想、强化认识、加强学习,确保将此次政策解读内容真做到融会贯通,同时确保将各项惠企政策用好用足、落到实处。

幸福街道社区卫生服务中心送服务进社区

我为群众办实事

·基本医疗篇·

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘晓琪)近期,幸福街道社区卫生服务中心、幸福河服务站家医团队分别前往兴港社区、福源社区、福茂社区及幸福河居委会老年活动中心,开展“四送四提升”主题活动暨“世界家庭医生日”的宣传、“中医中药进社区”活动。

活动现场悬挂宣传横幅,发放“健康生活家家受益,签约服务人人参与”等宣传资料,医务人员为社区居民介绍家庭医生签约服务理念、服务团队、主要内容、优惠措施、签约流程以及家庭医生团队相关内容,现场为居民提供家医签约服务。同时,开展中医药养生小常识讲座,传播科学、正确的中医健康理念,满足居民对中医文化科普知识的需求。

此次活动发放宣传资料620余份,签约、义诊200余人,宣传家庭医生签约服务意义和内容同时传播签约服务的健康理念,使社区居民了解家庭医生签约服务内容、益处,引导居民参与家庭医生签约项目,享受国家公共卫生政策给予的健康福利,提高居民参与家庭医生服务的主动性和积极性。

加压奋进拓思维 有效落实促提升

区委编办多措并举推动信息宣传工作提质增效

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙琳)为进一步提升信息宣传工作水平,区委编办通过“四个强化”激励干部加压奋进,全面提升信息宣传工作水平,推动机构编制工作更加有效落实。

强化组织领导,压紧责任链条。加强班子成员对信息工作的领导,召开主任办公会,专题研究加强机构编制信息宣传工作举措,制定《关于加强机构编制信息宣传工作的实施意见》《区委编办信息宣传考核细则》,明确主要领导亲自抓、分管领导具体抓,科室负责

人抓具体的工作格局。召开动员部署会议,树立人人是信息员、个个是责任人、向日常业务工作要信息的理念,层层压实责任。

强化工作引导,把握信息脉搏。深入研究信息宣传工作趋势,将机构编制工作媒体、“两办”和改革办信息专刊、报纸等作为今年信息宣传工作主攻方向,根据发表层级和影响力明确评价得分标准,把正宣传工作方向。组织认真学习全市机构编制工作大会等会议精神和年度工作要点,逐项梳理,落实到人,深入了解把握上级决策思路

和工作思路,找到工作“着眼点”、上级“关注点”、信息写作“切入点”,从而明确本年度信息宣传写作方向,做到心中有数,有的放矢。

强化督导考评,完善工作机制。建立健全信息报送“四个一”工作机制,明确信息宣传稿件每两周一篇、每月一汇总、每月一评选、每月一通报,加强评稿结果运用,激励干部树立“精品”意识,从“精、新、深”三字上下功夫,提升稿件质量。将信息宣传工作作为衡量干部工作绩效重要指标,根据考核指标、积分情况,评选优秀信息员进行表

彰,对信息宣传工作考核排名靠后的信息员,取消年底评先树优资格。

强化学思践悟,提升写作能力。整合日常集中学习、党课、“周四夜校”等工作,开设机构编制“半月坛”,以青年干部为主体上台讲党课、讲业务、讲工作,推动干部在提升政治理论水平、机构编制业务知识的同时,提升写作水平。合理安排主题党日等活动,通过组织干部下沉社区、下沉重点项目一线、观摩党性教育基地等方式,开拓干部眼界思维,以实践锻炼促进信息写作深度提升。

激发市场活力 推进法治建设

我区召开优化营商环境法治保障领域工作座谈会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李超)近日,区司法局组织召开全区优化营商环境法治保障领域工作座谈会。

会议传达通报2023年一季度全区优化营商环境法治保障领域考核情况,并针对考核情况进行问

题分析,深刻剖析我区在法治保障工作中存在的短板弱项,区发展改革局、区税务局、区行政审批服务局、区公安分局、区生态环境分局等单位分管相关负责人分别就一季度法治保障领域考核扣分情况及下步工作打算进行汇报。

法治是最好的营商环境,落实法治保障在优化营商环境中的重要性日益凸显。会议要求要充分发挥考核在推动工作中引导、规范、促进作用,切实落实好法治保障领域各项工作,维护好市场主体合法权益,更好激发市场主体的活力与创造力。要切实提高对法治保障领域工作重视程度,吃透考核指标,准确把握工作重点,认真查缺补漏,对标对表强化各项工作措施;要加强与对口上级部门的沟通对接,及时改进工作,推动各项考

